

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La política en Francia

Proyecto de suprimir senadores y diputados.—Una rota contra los alarmistas. Briand recibe a Quiñones de León.—Los periódicos siguen alabando al Gobierno

PARIS 5.—Varios diputados han tomado la iniciativa de proponer a la Cámara que invite al Gobierno a presentar un proyecto por el cual sea reducido el número de senadores a 175, y el de diputados, a 350.

El ministro de Hacienda ha facilitado a la Prensa una nota, en la que previene contra los periódicos que publican informaciones inexactas sobre los propósitos del Gobierno respecto a sus proyectos financieros y monetarios.

El ministro de Negocios Extranjeros, Briand, ha recibido hoy al embajador de España, señor Quiñones de León.

Los periódicos en general se felicitan de la actitud adoptada por el Gobierno de Poincaré en lo que se refiere a la cuestión de las mejoras financieras.

El «Journal» hace resaltar el hecho de que, por primera vez desde hace ocho meses, un Gobierno haya hecho adoptar su programa al Parlamento con la mayor rapidez, lo que atribuye el periódico a la confianza inspirada por el actual Gabinete y a la presión ejercida sobre el Parlamento por la opinión, cansado de las continuas crisis y del derrumbamiento progresivo y constante de la divisa nacional.

Antes de que voten sus proyectos, Poincaré hace declaraciones ante los diputados de la Comisión de Hacienda

PARIS 5.—Poincaré manifestó ayer ante la Comisión de Hacienda de la Cámara, que los adelantos que se consientan a la Caja de amortización no tendrán nada de común con los adelantos del Banco de Francia al Estado, y no será aumentado en modo alguno el límite para tales adelantos.

Hizo resaltar luego que los billetes emitidos en contrapartida por la compra de monedas extranjeras de oro y plata no podrán ser considerados nunca como una nueva inflación, puesto que se encontrarán cubiertos en toda su integridad por el valor del numerario que el Banco se procurará.

Agregó que en principio no se mostraba hostil a la utilización eventual de créditos extranjeros para asegurar la estabilización monetaria; pero que, de todos modos, no había necesidad de pensar en ello por el momento.

Dijo, por último, que acaso fuera conveniente emitir un empréstito interior de consolidación, cuando lo permitiera la situación del mercado, pero que esto no se haría antes de fines del próximo mes de septiembre.

Por 12 votos contra siete aprueba la Comisión de Hacienda los nuevos proyectos de Poincaré

PARIS 5.—Ayer aprobó la Comisión de Hacienda de la Cámara por 12 votos contra siete, el proyecto creando la caja de amortización y gestión de bonos de la Defensa Nacional, y el proyecto autorizando al Estado y al Banco de Francia para concertar convenciones, permitiendo al Banco la compra de divisas extranjeras y de numerario francés, y autorizándole a emitir, en contrapartida, un número de billetes limitado al valor de las compras, con objeto de facilitar las operaciones encaminadas a la estabilización del franco.

Calculase que el monopolio del tabaco producirá más de seis millones diarios

PARIS 5.—El monopolio de tabacos ha producido en 1925, 700 millones de gasto y 2.300 millones de ingresos, realizando por consecuencia un beneficio líquido de 1.600 millones aproximadamente. El nuevo aumento del precio del tabaco se considera que añadirá mil millones a esta última cifra. El año próximo, pues, el beneficio líquido del tabaco será de 2.600 millones. Siendo el ingreso cotidiano se puede calcular que cada día entrarán en la Caja de amortización por este concepto seis millones y aún se considera que por el hecho de la «industrialización» los beneficios aumentarán.—Radio.

CUERPO DE VIGILANCIA

Ingreso de suboficiales y sargentos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado la siguiente Real orden circular:

«Como continuación a la Real orden circular de 5 de junio último («D. O.» número 124) dando normas para proveer 166 plazas de vigilantes de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia entre suboficiales y sargentos activos del Ejército, se resuelve lo siguiente:

Primero. Todas las clases mencionadas que una vez terminados los exámenes ingresen en el citado Cuerpo continuarán, no obstante, en sus escalafones respectivos supernumerarios y afectos para haberes a los distintos Cuerpos, previa la nivelación a que hace referencia la Real orden de 5 de junio citada, percibiendo el sueldo, gratificación de casa y sobrehaber, así como los premios de reenganche que les correspondan por sus años de servicios, además de la gratificación que en la Real orden de convocatoria se señala, pudiendo solicitar la continuación en el servicio, por períodos sucesivos, cobrando los nuevos premios que a cada uno estén señalados y ascendiendo a suboficial, siempre que reúnan las condiciones reglamentarias o volviendo a Cuerpo activo para acreditarlas.

Segundo. Al ascender a oficial, previos los requisitos expuestos anteriormente, deberán reintegrarse al Ejército, causando baja en el Cuerpo de Vigilancia.

Tercero. Al corresponderles el retiro forzoso en el Ejército percibirán el sueldo a que por su nueva situación de retirados tienen derecho.»

Pruebas satisfactorias de un submarino peruano

NEW LONDON 5.—El submarino peruano «R-2», construido por la Electric Boat Company, fué ensayado con todo éxito ayer por la noche, en aguas de Province Town.

El submarino se sumergió a una profundidad de 23 pies y desarrolló una velocidad de 10 1/2 nudos por hora sumergido y de 15 nudos por hora en la superficie.

El submarino regresará a este puerto, en donde será formalmente aceptado por el Gobierno peruano.

El barco gemelo del «R-2» está a punto de ser terminado.

Se quiere aumentar la marina alemana

BERLIN 5.—Los astilleros marítimos de Wilhelmshaven y de Kiel han emprendido la construcción de dos nuevos cruceros para la marina alemana. Van a construirse estas naves con arreglo a los principios más modernos y serán de un tipo por completo diferente al crucero Emden, el último puesto en servicio. Serán considerablemente más largos y más estrechos que los antiguos modelos, lo que significará una economía de combustible y un mayor rendimiento en velocidad.

El acuerdo angloitaliano para la explotación de la Abisinia

LONDRES 5.—«The Daily Express» dice que el acuerdo celebrado entre la Gran Bretaña e Italia, establece el apoyo recíproco para ciertas y determinadas explotaciones de carácter comercial e industrial en Abisinia.

De acuerdo con dicho pacto, los representantes de ambos países en Addis Abeba procederán de común acuerdo ante el Gobierno abisinio con objeto de obtener las concesiones deseadas.

La causa por el complot de Garraf

Terminado el plazo para que los abogados defensores de los procesados por los sucesos de Garraf estudien el sumario, dos de ellos, los señores Riu y Arroyo, que defendían respectivamente a los procesados Marcelino Perelló y José García, han renunciado a la defensa.

Perelló ha nombrado defensor a don Francisco Rubio Fernández, al cual se le han concedido cinco días para que estudie los autos.

Se ha pedido al capitán general de Cataluña que designe un militar para defensor de Garrigá, pues éste se niega a nombrar defensor.

Una vez cumplido este requisito se señalará fecha para la vista de la causa. Además actúan como defensores los señores don Luis Barvera, don Vicente de los Ríos, don León de las Casas, don Canceso Coso, don José Antonio Balbouthón, don Juan Salvatella y don Rafael Salazar Alonso.

Un caso de sugestión que conduce al crimen

SANTANDER 5.—El alucinado Antonio López Malo, que ha matado a su hija Sara, de veinte meses de edad, practica la religión adventista, y su familia también. Viven en la miseria y se flagelan cruelmente.

Parece que José More Peláez, vendedor de botellas, que ha pasado algunos años en los Estados Unidos, donde la mencionada secta cuenta con numerosos prosélitos, tenía gran influencia sobre esta familia. Le llaman el «hermano José», y dicen que ha llegado a un grado superior.

Ante las preguntas del juez, la familia permanece tranquila y afirma que la muerte de la infeliz criatura la ordenó Dios, que deseaba que Antonio realizara un sacrificio idéntico al de Abraham.

Se ha averiguado que esta familia de fanáticos, sugestionada por las predicaciones del «Evangelista», pasaba semanas enteras sin comer, sometida a cruentas flagelaciones y cantando salmos, mientras Antonio oficiaba revestido con una piel de carnero. José Mora, el llamado «hermano José», también se revestía ridículamente e incitaba a Antonio a que persistiera en las prácticas fanáticas del culto adventista. La familia entera se flagelaba con un frenesí inconcebible.

La esposa cuenta que en distintas ocasiones su marido había hecho sacrificios porque así era la voluntad de Dios, y llegó a clavarse un puñal en el pecho.

El domingo último comenzaron en la casa las prácticas preparatorias para el gran sacrificio que preparaban; este sacrificio consistía en matar a la niña Sara para demostrar su fe.

Los ayunos y bárbaras flagelaciones duraron hasta el lunes, en que la familia, por orden de Antonio, que tenía un cuchillo en la mano y a la niña tendida en el suelo ante él, se retiró a una habitación para consumar su salvaje obra.

Cuando se oyeron los gritos de la niña penetró toda la familia en la habitación y se puso a orar ante el cuerpecito agonizante de la criatura.

En aquel momento llegó José More, y se puso a orar como los demás; pero al poco rato, asustado por las consecuencias que el hecho pudiera tener, vino a la capital y puso en conocimiento de las autoridades lo que ocurría.

Es curioso señalar que cuando los policías llegaron a la casa donde se han desarrollado los hechos apuntados, un hijo del asesino, el más fanático de toda la familia, de catorce años de edad, dijo que no pasaba nada terrenal. Otra niña del matrimonio llamada Paquita, tiene una herida profunda en la espalda, y dijo a los policías que se la había hecho su padre con un puñal porque tal era la voluntad de Dios.

La niña asesinada fué encontrada en una de las habitaciones de una casucha miserable, en la que habita toda la familia.

La madre y los hijos, con el «Evangelista» More, han sido detenidos, y el padre permanece en la sala de dementes del hospital, sometido a observación.

Los que emigran de España por Almería

ALMERIA 5.—Durante el mes de julio se ha registrado en este puerto el siguiente tráfico emigratorio:

Emigración.—Día 2. Vapor «Pincio», con 5 varones y 6 hembras para Argentina; 1 varón y 3 hembras para Brasil.

Día 5.—Vapor «Reina Victoria Eugenia», con 38 varones y 17 hembras para Argentina; 2 varones y 3 hembras para Uruguay.

Día 31.—Vapor «Infanta Isabel de Borbón», con 25 varones y 3 hembras para Argentina.

Inmigración.—Día 11. Vapor «Plata», con 11 varones y 1 hembra de la Argentina.

Día 19.—Vapor «Infanta Isabel de Borbón», con 67 varones y 7 hembras de la Argentina, y 2 varones y 3 hembras del Brasil.

El total de emigrantes fué de 112, contra 91 que retornaron a la Patria en igual mes.

El puerto de La Coruña en el mes de julio

CORUNA 5.—Durante el mes de julio último entraron en nuestro puerto 121 barcos, de los cuales 80 eran de vapor y 41 de vela; los 121 eran mercan-

tes, y de ellos, 71 mayores de cien toneladas y 50 menores.

Eran 68 de cabotaje nacional y 53 de altura y gran cabotaje.

Vinieron con carga 115 en lastre 6. Procedían 109 de Europa, uno de Asia y 11 de América.

El total de tripulantes que trajeron los 121 barcos, ascendió a 5.354, el de pasajeros desembarcados en la Coruña 1.862, y los que iban en tránsito 2.071.

Clasificados los barcos por banderas, pertenecían 74 a la española, 20 a la francesa, uno a la noruega, otro a la sueca y otro a la norteamericana.

En la estación sanitaria del puerto se hicieron 48 vacunaciones y 453 revacunaciones.

La Caja de Amortización de la Deuda francesa

PARIS 4.—El proyecto de Estatuto de la Caja de amortización, aprobado por el Consejo de ministros, y que se somete a la aprobación de las Cámaras, está inspirado en el informe del Comité de técnicos y consta de nueve artículos.

La Caja constituirá un establecimiento público, que disfrutará de personalidad civil y de autonomía financiera. Llevará este título: «Caja Autónoma de Amortización y de Gestión de los Bonos de la Defensa Nacional y de la Explotación industrial del Tabaco», y tendrá la misión de asegurar el servicio de los intereses del reembolso y de la renovación de los bonos de la Defensa nacional. También serán regidos por esta Caja los bonos «ordinarios» del Tesoro actualmente en circulación, los cuales no podrán ser renovados sino en forma de bonos de la Defensa nacional.

Además, hasta la amortización completa de estos bonos, la Caja autónoma estará encargada del monopolio, de la compra, fabricación y venta del tabaco. Su Consejo de administración se compondrá de tres miembros, que, aparte del presidente, constituirán dos Comités distintos, uno financiero y otro técnico.

El Comité financiero, que se ocupará más especialmente de la gestión de la amortización de los bonos de la Defensa nacional, estará compuesto por un senador, elegido por la Alta Cámara, por cuatro años, y reelegible, el cual será presidente de derecho; un diputado, elegido en las mismas condiciones, por la Cámara, vicepresidente; el gobernador del Banco de Francia, el director general de la Caja de Depósitos y consignaciones, el director del movimiento general de Fondos, el síndico de la Compañía de Agentes de Cambio, el presidente de la Asociación de Notarios de Francia, un representante de los establecimientos de crédito, un contable del Tesoro público y el presidente de la Asociación general de valores mobiliarios.

El Comité técnico que se ocupará de la explotación del monopolio del tabaco lo formarán: tres representantes del Ministerio de Hacienda, un miembro de la Academia de Agricultura, un comerciante, un industrial (designados ambos por la Asamblea de Cámaras de Comercio) y tres miembros elegidos por el ministro de Hacienda, del Comité consultivo. Anejo a este Comité técnico, se creará un Comité consultivo, compuesto de 25 miembros, que será llamado a dar su dictamen sobre todos las cuestiones relativas a la explotación del monopolio de tabaco.

Se autoriza a la Caja para recibir anticipos y emitir, en caso necesario, títulos garantizados con los ingresos por venta de tabacos. La Caja de Amortización está autorizada también a recibir donaciones y legados, y especialmente el producto de la contribución voluntaria.

Como se ve, el proyecto anterior, que constituye la segunda parte del programa del Gobierno, está inspirado fielmente en la ponencia de los técnicos. Salvo detalles, Poincaré sigue a Caillaux.

El otro proyecto presentado hoy en la Cámara tiende a constituir una masa de maniobra en sustitución de los agotados fondos Morgán.

Autoriza al Banco de Francia a comprar divisas extranjeras y a emitir billetes por la suma adquirida. Cuando Caillaux proponía operaciones semejantes, declan los actuales ministros que eso era aumentar mecánicamente la circulación de billetes, una inflación. Ahora están decididos a aceptar la inflación mecánica, la moratoria constitucional, y hasta los execrados créditos extranjeros.

También acabarán por aprobarse los acuerdos con Londres y Washington.

La contrapartida de todo ello será la carestía de la vida y el comienzo de la crisis económica, crisis y despidos.

Reglamentos de provincias

La crisis de la industria avara

ALMERIA 5.—El presidente de la Asociación de Unión Comercial se ha dirigido por telegrafo al Gobierno, pidiendo urgentes medidas que remedien la gravísima crisis que se atraviesa por la pérdida de las dos terceras partes de la cosecha de uva.

También se adhiere al escrito enviado por el Circulo Mercantil en demanda de trabajo.

Las fiestas de Alicante

ALICANTE 5.—En la Avenida de Méndez Núñez, han dado comienzo las fiestas de Nuestra Señora de los Remedios, Patrona de Alicante.

La banda municipal y el Orfeón tomaron parte en la alborada, interpretando un programa que fué objeto de grandes ovaciones, y después, se quemaron pintorescas figuras de pirotecnia.

Banquete a los marinos norteamericanos

SANTANDER 5.—Se ha celebrado en el Hotel Real el banquete a los marinos norteamericanos y al embajador, ofrecido por el Ayuntamiento. El acto resultó muy cordial y brillante.

Toma de posesión de una canonjía

SANTIAGO 5.—Ha tomado posesión de una canonjía, obtenida por oposición, don Fernando Peña Vicente, secretario de Cámara del Arzobispo.

Durante la ceremonia, se celebró la piñata tradicional, consistente en arrojar dinero a los muchachos.

Toma de posesión

CORUNA, 5.—El notable pintor y catedrático don José Seijo Rubio, ha tomado posesión del cargo de delegado regio de Bellas Artes de la provincia, para el que ha sido nombrado recientemente.

Una verbena

CORDOBA, 5.—Anoche celebró una animada verbena en su domicilio la sociedad coral y musical «El Fíguro Cordobés».

Con dicho motivo se organizó un animado baile entre el elemento joven.

El entusiasmo no recayó hasta bien entrada la madrugada.

Petición obrera

GIJON, 5.—Los obreros municipales de Obras Públicas, sección de empedrados, constituidos por labrantes, canteros, peones, carpinteros, etc., solicitan se les eleven los jornales, en proporción al aumento concedido a los del ramo de limpieza y vigilancia.

Ha pasado este asunto a estudio de la Comisión de Policía Urbana.

MALAGA, 5.—El gobernador interino ha impuesto multas de 100 pesetas a los dueños de los autos núms. 1.778 y 1.466, por marchar con exceso de velocidad por las calles de la población.

También ha impuesto multas de cincuenta pesetas por igual causa, a los de los números 6.197, 5.012, 6.385 y 6.434, y de quince al del número 5.673.

Imiten el ejemplo las autoridades madrileñas.

La idea de una liga de naciones americanas

NUEVA YORK 5.—El conocido escritor Federico Boy Stevenson publica un interesante artículo en el «Brooklyn Eagle», en el cual analiza las posibilidades de la formación de una liga de naciones entre los países americanos, como consecuencia del retiro del Brasil de la Liga de las Naciones.

Al pasar revista de los principales acontecimientos ocurridos en el campo de las actividades panamericanas, hace resaltar el hecho de que se nota una mayor tendencia al acercamiento entre las naciones de ambas Américas, de lo cual son pruebas evidentes las minutas del Congreso panamericano y el reciente Congreso periodístico.

Recuerda Mr. Stevenson, en su artículo, que el ex presidente del Uruguay doctor Brun delinoé hace ya tres años los fundamentos en que se podría basar una liga de naciones formada íntegramente por países del hemisferio occidental.

Gijón sufre carestía de agua

GIJON, 5.—Bajo la presidencia del alcalde se ha reunido la Comisión Municipal Permanente, acordando se continúen las visitas a los manantiales para el abastecimiento de aguas.

Crónica de Barcelona

Del atentado a Primo de Rivera
BARCELONA 5.—El juez militar que instruye el sumario por el atentado contra Primo de Rivera, ha continuado sus diligencias.

Estuvo en el hospital Clínico, celebrándose ante él un careo entre el procesado Massach y un individuo.

Por su parte, el juez del distrito de la Lonja, continúa también instruyendo diligencias. En su despacho estuvieron los agentes puestos a sus órdenes, los cuales han cumplimentado algunos servicios que se les encomendaron, regresando después al Juzgado, conduciendo a una mujer llamada Inés Riquelme, dueña de un establecimiento de churrros situado en el Paralelo.

Dicha mujer manifestó ante el juez que el sábado último, entre una y dos, vio pasearse por la acera del Paralelo, frente a su establecimiento, a un hombre alto, que le llamó grandemente la atención por lo pálido que estaba y por los síntomas de gran nerviosidad de que daba muestras. La mujer en cuestión creyó que se trataba de un ladrón que acechaba el momento oportuno para cometer un robo en su establecimiento, por lo que avisó a un agente, y el sujeto en cuestión, al observar que la mujer se hallaba hablando con un agente de Policía, desapareció, entrando en una taberna inmediata, donde comió. La misma mujer ha manifestado que a las siete y media de la tarde del sábado, y cuando regresaba de los baños, vio en la plaza de Palacio un tumulto, y al acercarse a él reconoció al individuo que llevaba la Policía como el mismo que estuvo por la mañana paseando por la puerta de su establecimiento.

Se sabe que Domingo Massach estuvo detenido también en otra ocasión cuando ocurrió un tiroteo a la puerta del Sindicato del ramo de la madera, en la calle de San Pablo, hace dos años, al que se puso en libertad después de haber prestado declaración ante el jefe de la brigada especial de Policía.

Horrible tormenta
BARCELONA 5.—Descargó sobre esta ciudad una fuerte tormenta, acompañada de truenos y relámpagos. Varias calles de los barrios bajos quedaron completamente inundadas.

La tormenta ha descargado también en algunas poblaciones de los alrededores de esta capital, entre ellas Sabadell, donde ha ido acompañada de abundante pedrisco, que ha alcanzado el tamaño de huevos de paloma.

El número de cristales rotos ha sido numerosísimo. A la tormenta siguió un fuerte vendaval, que ha arrancado árboles, persianas y chimeneas. La parte baja de la ciudad ha quedado completamente inundada, teniendo que intervenir el servicio de Incendios para salvar a los vecinos de las barracas. Varias casas en construcción han sido derribadas. Una de ellas, sita en la calle de Borina Pujol, se derrumbó, alcanzando los cascotes a vecinos de las casas inmediatas. Resultaron heridos Enrique Bericat, su esposa, María Prat, y sus hijas María e Inés, de seis y cuatro años, respectivamente. Las heridas que sufre el padre, Enrique Bericat, fueron calificadas de pronóstico grave.

También se tienen noticias de que en otros pueblos cercanos a Barcelona la tormenta ha causado grandes destrozos.

En el Guadarrama han ardido cinco kilómetros de pinares

Anteayer se recibió en Madrid la noticia de haberse incendiado la sierra de Guadarrama. El incendio se produjo en el kilómetro 53 de la carretera de La Coruña, debido al descuido de un obrero.

Este obrero era el encargado de hacer la comida para los demás, y se disponía a realizar su misión, mientras sus compañeros se hallaban a un kilómetro de distancia; para ello encendió una hoguera. Una chispa prendió en unas ramas próximas, y en pocos momentos las llamas se corrieron largo trecho.

El obrero, desconcertado por las proporciones del incendio, en vez de apagarlo rápidamente, como podía haberlo efectuado en los primeros momentos, fuése en busca de sus compañeros. En tanto, el fuego se intensificaba e invadía los pinares, propagándose con una rapidez enorme, favorecido por las condiciones resinosas del arbolado. Media hora después, la imponente hoguera se divisaba desde algunos pueblos próximos.

Inmediatamente se tuvo conocimiento del hecho. Del Gobierno civil se telefonó al alcalde de Madrid y a las autoridades militares, solicitando auxilio para la extinción del incendio.

Las brigadas de bomberos salieron de Madrid rápidamente; momentos después salieron también a prestar auxilio doscientos soldados de zapadores minadores.

Cuando los bomberos y los soldados llegaron al lugar del siniestro, se hallaban en éste las fuerzas de la Guardia civil de aquellos contornos, y todos los vecinos y veraneantes del pueblo de Guadarrama, a los que había llegado la noticia a los pocos minutos de iniciado el fuego.

Este alcanzaba una extensión de más de cinco kilómetros cuadrados de pinar,

a nivel de los kilómetros 53, 54 y 55 de la carretera de Madrid a La Coruña, pasados el pueblo y alameda de Guadarrama, y en plena subida al puerto de León.

Los bomberos y los soldados se dedicaron a aislar la zona incendiada, abriendo unas grandes zanjas para evitar que las chispas se propagasen al resto de la sierra.

Los trabajos se efectuaban con grandes dificultades, dadas las malas condiciones del terreno; pero, por fin, se consiguió la localización, a las siete y media de la tarde. Entonces regresaron los bomberos a Madrid y quedaron en el lugar del suceso los ingenieros zapadores, los cuales, a primera hora de la noche, lograron la total extinción.

Incendios en provincias

Incendios

ALMERIA 5.—En la fábrica de esencias propiedad de don Emilio Romero Monzada, establecida en la calle de Ricardos, se declaró un incendio en ocasión en que no había nadie dentro del local.

Los vecinos de los pisos altos, al darse cuenta del siniestro, empezaron a arrojar a la calle muebles y enseres.

El servicio de Incendios acudió al lugar del siniestro, y rompiendo los cristales de varias ventanas, penetraron los bomberos en el local y consiguieron localizar el fuego al poco rato.

De uno de los pisos tuvo que ser sacada una anciana, que presentaba síntomas de asfixia.

SEVILLA 5.—En un almacén de maderas propiedad de don Antonio Fernández, se declaró un incendio, que pudo ser sofocado.

De entre las llamas se sacó al obrero Francisco García Serrano, que presentaba síntomas de asfixia.

VALLADOLID 5.—En una casa del pueblo de Cuenca de Campos, propiedad de Alejandra López, se produjo un violento incendio.

Se quemaron 4.000 kilos de alfalfa y los aperos de labranza. El edificio quedó casi destruido.

TOLEDO 5.—En Villatobas un incendio destruyó una casa de labor titulada de Cavavieja. Las pérdidas son considerables.

Fiestas en Valencia

VALENCIA 5.—Amenizado por la banda municipal, se ha celebrado en el pabellón del Ayuntamiento, en el real de la feria, el reparto de premios otorgados en el concurso de madres lactantes, organizado por la Junta de Protección a la Infancia.

Se habían concedido cerca de un centenar de premios, y, además, a los niños se les ha entregado juguetes adecuados a su edad.

El festejo, que había despertado unánimes simpatías, ha revestido extraordinaria brillantez.

Fué presidido por el gobernador civil, quienes acompañaron el presidente de la Federación de Colegios Médicos, autoridades y personas distinguidas.

El gobernador pronunció un discurso explicando la significación y alcance del acto, insistiendo en que se deben inculcar a las madres los sentimientos de limpieza e higiene, para que críen hijos robustos y formen hogares sanos.

Seguidamente, el alcalde, señor Oliaga, se asoció con frases oportunas, en nombre de Valencia, reiterando el apoyo de la Corporación que preside.

A los acordes de la banda, desfilaron las madres con los niños, todos sanos, la mayoría hermosísimos, recogiendo sendos sobres con los premios, y, además, los juguetes para sus pequeños.

Entre los premios figuraban, aparte de los donados por la Junta, los enviados por Corporaciones, industriales, casas de comercio y personas conocidas.

Terminado el reparto, se trasladaron todos al campo de fútbol de Mestalla, donde se verificó un festival infantil, que acogió a los pequeños, a los cuales se repartió la merienda en saquitos de papel.

Al presentarse el alcalde, con las demás autoridades y la comisión organizadora, fué ovacionado.

GOBIERNO CIVIL

En las Oficinas de la Censura ha facilitado la siguiente nota:

El presidente del Consejo ha recibido más de doce mil telegramas, telefonemas, cartas y tarjetas, con motivo del atentado frustrado de Barcelona.

En estos días ha terminado la familia de constatar los pesámes recibidos con motivo de la muerte de su hermana doña Inés, que también han sido numerosísimos, y en la imposibilidad de dedicar la Secretaría, estos días reducida de personal y agobiada de trabajo, a corresponder a esta nueva manifestación de afecto, que agradece muy sinceramente, ruega a la Prensa, los exprese así en su nombre a todos los que han tenido la bondad de dedicarle un recuerdo con el motivo expresado, entre los que figuran muchos obreros y modestas clases militares, unidos a personas reales, jefes de Gobiernos extranjeros, Universidades e Institutos, Cámaras y otros Centros.

MARRUECOS

Prosigue la ocupación de toda la zona

ACCION DE ESPAÑA

Noticias oficiales

En la Dirección de Marruecos manifestaron anteayer a los periodistas que se había sometido el jefe disidente de la cabila de Beni Hossar.

Por la tarde se facilitó a la Prensa el siguiente parte:

«Prosiguiendo el avance iniciado el día 2, nuestras columnas han llegado a las doce horas del día de hoy, sin resistencia, al zoco El Arbaa de Beni-Hassan, donde viquearán.»

El parte de anteayer dice:

«Según comunica el general en jefe, que acaba de regresar de Beni-Hassan, hoy ha continuado el avance sobre la cabila de Beni Hassan con tres columnas, al mando de los coroneles Balmes, Martínez Monje y Canis, y una de Caballería al mando del comandante Monasterio, alcanzando la región del zoco el Arbaa de Beni-Hassan y entrando en este punto la columna de Caballería a las doce horas, sin que el enemigo haya hecho resistencia.»

Las columnas permanecen sobre el territorio dominado, hallándose la de Martínez Monje en el zoco El Arbaa, la de Balmes en el Fondak de Amin, y la de Canis, en las cercanías de Taranes.

La situación política se presenta muy favorable en esta región, las Yemas de Taranes y Antel de Beni-Hozmar, sometidas ayer, han entregado rehenes y se empieza su desarme. Las Yemas de Beni-Musa y Sidi Ali de Beni-Hassan han enviado hoy emisarios a pedir perdón. Sidi Haméd Feddul, uno de los jefes rebeldes más importantes de Beni-Hassan, unido íntimamente al Jerru, ha hecho hoy su sumisión.

El capitán Delgado, con dos «mías» de la mejala y la jarca del Kerfa el Bacali, ha avanzado por Beni-Said hasta Tafugal, lugar desde el cual se protege toda la cabila, entrando además en Beni-Hassan, fracción del Jom, por la parte oriental, sin que el enemigo haya opuesto resistencia alguna.

El comandante Capaz se encuentra al pie del Yebel Anasar con sus fuerzas.

La «idalá» adicta de Beni-Jald ha invadido la región fronteriza del Ajmas, cogiéndoles varios prisioneros con armamento, tres caides y gran cantidad de ganado.

Las fuerzas que operan en la región de Larache se hallan situadas como sigue: La columna de vanguardia, teniente coronel Asensio, en la región de Meserah; columna Boloiix, en la región de Teffer, y la columna Castelló, en la región Dar el Atar. Sin novedad en toda la zona del Protectorado.»

Detalles de las operaciones efectuadas en la zona de Larache

LARACHE, 5.—Como resultado de los planes que realiza el Alto Mando, de acuerdo con la conferencia celebrada en Tetuán por los generales Boichut, comandante superior de las fuerzas francesas, y el general Sanjurjo, y de la última visita realizada a esta zona por el comandante general Berenguer, que inspeccionó el sector avanzado de Teffer, se acordó llevar a cabo importante avance sobre Mexerah, dada la favorable situación política realizada por las Intervenciones militares de Larache sobre la guerrera cabila de Beni Escar.

La operación se efectuó habilidosamente por el capitán interventor señor Bermúdez y el caid El Melali, obteniéndose la sumisión de la citada cabila.

En los últimos días de la semana pasada se organizaron tres columnas, llamadas de vanguardia, centro y reserva. El mando directo de las columnas lo ejerce el general de la zona, don Federico Souza, quien salió de Larache con su cuartel general y un oficial francés, agregado, hacia el campamento de Teffer, y estableció un puesto de mando.

Antes de que se iniciase la operación, la escuadrilla francesa del frente Norte practicó extenso reconocimiento aéreo sobre las tribus de Guezau y Rehona, vigilando los movimientos rebeldes para evitar que las concentraciones pudieran filtrarse por la orilla del Lucus y hostilizar el avance español.

Durante la mañana del domingo siguió el movimiento de la columna de vanguardia que se desplazó del campamento de Teffer, sobre las vertientes del río Azlas. Las fuerzas que manda el comandante Villalba, simultáneamente con las fuerzas indígenas del comandante Del Rosal, ocuparon las posiciones de Yebel Attat y Mimat, enclavadas en la cabila de Beni Sicar, ocupándose también la posición de Seriya.

El grueso de la columna de vanguardia ocupó el llano de Muire, que se encuentra al pie del formidable Pitón de Riga, que guarnecen las fuerzas francesas.

El teniente coronel Asensio, jefe de la columna de vanguardia, trasladó al puente de Azlas, celebrando extensa conferencia con el general Souza y el jefe de Estado Mayor de la zona, teniente coronel Martínez.

Un aparato que realizaba bombardeos sobre Beni Issef, a consecuencia de averías, tuvo que aterrizar en una pequeña llanura, sobre la vertiente del río Azlas.

Las fuerzas del comandante Villalba ocuparon las alturas de Beni Issef, tras difícilísima marcha por terreno quebrantado, que imposibilitaba el acceso al ganado, llevando las fuerzas material de fortificación, y estableciendo la posición de Amargot.

La columna del centro siguió el movimiento de las fuerzas indígenas, llegando al pie de Seriya y ocupando el grupo del comandante Del Rosal las posiciones de Jadir y Arba El Kola, y estableciendo el enlace con las fuerzas del capitán Vicario, que ocuparon las alturas de las Peñas de Sehan, El Kala, Jemis y Yardia.

A las ocho y media de la mañana quedó ocupado el campamento de Mexerah, que se encuentra totalmente destruido.

La artillería y aviación bombardearon eficazmente el macizo de Beni Issef, donde una pequeña partida hostilizó debilmente los trabajos de fortificación, siendo aquella dispersada fácilmente.

A las doce de la mañana, el general Souza se trasladó, con su Cuartel general, desde Teffer a Mexerah, y felicitó efusivamente al jefe de la columna de vanguardia, teniente coronel Asensio, por la brillante y exitosa jornada reanuzada, no habiéndose encontrado enemigo alguno durante el avance.

También felicitó al prestigioso bajá de Alcazarquivir, El Melali, por la intensa labor que ha realizado sobre la cabila de Beni Sicar.

Dicho general después regresó al campamento de Teffer, donde tiene establecido un puesto de mando.

El jefe del importante poblado, Handak Cayena, conferenció con el caid El Melali, y el teniente coronel Asensio, a quien ofreció una comida a usanza del país.

Noticias de Tetuán

TETUAN, 5.—En columna Martínez Monje realizaron un pequeño avance sin encontrar enemigo.

La artillería de la columna Balmes bañó las barracadas de Afurid y Ramla, donde se notaba presencia de algunos rebeldes, que huyeron.

Se repara al carretera de Xauen. En Gomara reina tranquilidad.

LOS TOROS

En Vitoria.—La corrida del Montepío de toreros

VITORIA, 5.—La segunda corrida de la feria a beneficio del Montepío de Toreros se ha celebrado con extraordinaria animación y un lleno rebosante.

La plaza estaba engalanada con exquisito gusto artístico. Bombita que asesora, fué recibido con una cariñosa ovación. Presiden ocho bellísimas señoritas.

Los toros de Terrones (antes Contreras) chicos y mansos, a excepción del cuarto que fué bravo.

Chicuelo ha torreado bien en algunos instantes, eficaz en muchos, pero con el pinchazo ha estado informemente mal, lo mismo se puede decir de Márquez, y sin quitar ni poner un ápice, a igual altura ha rayado Cayetano Ordóñez.

El maestro, el único, el torero grande, dominador, artista y concienzudo ha sido Marcial Lalanda.

Las faenas dechadas de valor, arte, inteligencia, mando y dominio. Con los pafos ha rayado a soberana altura. Con el capote alegre y pinturero.

En la corrida del Montepío ha querido demostrar Marcial que el cargo de presidente que en la benéfica Asociación desempeña, le tiene ganado por derecho propio.

A su primero le despachó de un pinchazo y dos medias. Escuchó una ovación por la faena de muleta. A su segundo, séptimo de la corrida, le despachó de un buen pinchazo y una soberbia estocada, previa magistral faena de muleta, completo, pinturero y ajustado a las condiciones del toro. Imponente ovación, las dos orejas y rabo, con la consiguiente vuelta al ruedo. El triunfo de Marcial ha sido rotundo definitivo.

En Valencia.—Cogida del banderillero «Pala»

A beneficio de los oficiales de secretarías judiciales se ha celebrado una novillada con reses de Conradi, pequeños y mansos. El último fué sustituido por otro de Anastasio Martín, grande y poderoso, pero manso Sanluqueño, regular y mal.

Tomás Giménez, bien en su primero y muy mal en el otro.

Félix Rodríguez, valiente y demostrando inteligencia al torrear de muleta. El cuarto bicho alcanzó al banderillero «Pala», cuando éste tomaba las tablas.

Firmado por el doctor Serra, se ha facilitado un parte facultativo en el que se dice que el banderillero Julio Gisbert «Pala», sufre una herida por asta de toro en el muslo derecho de diez centímetros de profundidad por cinco de extensión. Pronóstico grave.

En Madrid.—Novillada extraordinaria

A la hora de cerrar nuestra última edición de Madrid dió comienzo la novillada extraordinaria organizada por la Empresa para presentación de los diestros Joaquín Rodríguez «Gagancho» y Enrique Torres.

Nuestro redactor taurino, señor San Martín dará cuenta a nuestros lectores en el número de mañana del resultado de la fiesta.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados

SECCION JURIDICA
Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA
Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS
Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Deportes

CICLISMO

La primera etapa

BILBAO.—Se dio la salida para la Vuelta al País Vasco a las seis de la mañana a los 29 corredores que toman parte de los 42 inscriptos.

La carrera ha constituido un duelo entre los ases del pedal (llegando a la meta en peloton compuesto de once corredores, entre los que se contaba el catalán Musio).

La nota más sensible de esta prueba ha sido la retirada de Montero por rotura de la máquina, de tal suerte, que ni con el apuesto que llevaban sus preparadores, en automóvil, se pudo solucionar, al ver que no podía continuar la carrera, era tal la desesperación que sentía, que las lágrimas se saltaban a la cara sin poder contenerlas, esto ha sido una verdadera lástima.

Las únicas esperanzas que existen ahora están cifradas en Musio, que ha terminado la etapa estupendamente; a ver si a fortuna le acompaña en días sucesivos.

La carrera ha sido en general muy competitiva, llevándola casi toda ella Debats, que está piétoico de forma, perdiendo el primer puesto por sufrir muchas averías y pinchazos.

La llegada a Vitoria fué emocionante, teniendo que detener al peloton antes de entrar en el Velódromo el árbitro y eliminarse dando tres vueltas al Velódromo por equpos, clasificando a los primeros de éstos para los tres primeros puestos.

Los tiempos que invirtieron en recorrer los 173 kilómetros que tiene esta etapa, fueron los siguientes:

- 1.º Frantz, en 6 h. 18 m. 59 s.
- 2.º Debats, en el mismo tiempo.
- 3.º Huysse, en el mismo tiempo.
- 4.º Musio, Picin, Deguschère, Fonán, Beeckman, Bottechia, Dössche, Delbecque.
- 5.º Lebianc, en 6 h. 28 m. y 36 s.
- 6.º Parmentier.
- 7.º Monteys.

A continuación se clasifican:

- Juan de Juan, 6 h. 36 m. 10 s.
- Artaza, 6 h. 34 m. 47 s.
- Otero, 6 h. 36 m. 16 s.
- Domingo Gutiérrez, 6 h. 36 m. 16 s.
- Souchard, 6 h. 44 m. 35 s.
- Barruetabeña, 6 h. 47 m. 51 s.
- Tequi, 6 h. 54 m. 10 s.
- Mortelmans, en el mismo tiempo que el interior y Vallejo. El tiempo empleado por este corredor en la etapa se desconoce al comunicar estas noticias.

La clasificación nacional ha sido la siguiente: Musio, en 6 horas 18 minutos 59 segundos.

- Monteys, en 6 h. 28 m. 30 s.
- Juan de Juan, en 6 h. 33 m. 10 s.
- Salvador Artaza, en 6 h. 34 m. 47 s.
- Victorino Otero, 6 h. 36 m. 16 s.
- Domingo Gutiérrez, 6 h. 36 m. 35 s.
- Segundo Barruetabeña, 6 h. 47 m. 51 s.
- Arturo Vallejo.

La segunda etapa que se correrá hoy, día 5, comprende 135 kilómetros, y atravesarán los siguientes pueblos:

Vitoria (o kilómetros), Salvatierra (24), Olazagutia (38), Alsásua (42), Echarrri-Aranaz (50), Alto de Lizarraga (61), Estella (88), Puente de la Reina (110), Alto del

NATACION

Ayer, jueves, de paso para Lisboa llegarán a ésta los nadadores seleccionados que representarán a España en los campeonatos de Lisboa. A las once de la mañana celebrarán sus últimos entrenamientos en el Club Natación Athletic (N'ágara).

La expedición la componen los siguientes nadadores:

Artigas, del C. N. Athlét., Barcelona, campeón 1.500 metros; Francesh, del Arenys, campeón braza; González, del Arenys, campeón espalda; Parés, del Barcelona, campeón 100 metros libre; Brull, del Barcelona, campeón 400 metros libre. Además, del mismo Club los internacionales waterolistas Basté, Trigo II y Trigo III, Cruells, Puig y Jiménez.

Van acompañados por el federativo señor Casanovas.

FUTBOL

La Gimnástica pierde sus más fuertes puntales

Es una verdadera pena que por las luchas intestinas que sufren algunas sociedades nacidas al calor algunas veces de divendizos y otras de envidiosos, lleven a la bancarrota a los clubs con sus inconsciencias.

Nos es doloroso el atribuir este caso a la simpática sociedad de que nos ocupamos y más bien nos resistimos a creerlo, pero las circunstancias mandan y vemos que nuestro pensamiento se cristaliza, hoy desaparece la simpática figura de Pepe Echarrri mañana no juega su más sólido puntal Severiano Góburu, y acaso otros destilarán y el Club que tantas simpatías gozaba por sus triunfos en el campo, como éstos es muy difícil conseguirlos se alejara de él, enerosando en todos los sentidos los demás club donde se cumplirá el eterno refrán, a río revuelto...

Que nuestras vaticinios no se cumplan, y que terminen para siempre estas discrepancias que redundan en desprestigio de nuestro fútbol regional lo que sinceramente deseamos.

Mi mundo de buques

SAN SEBASTIAN 5.—Ha zarpado de Pasajes, con rumbo a Bilbao, el transatlántico «Manuel Arnau».

Detrás del monte Urrull fundó el transatlántico alemán «Cap. Polonio» con numerosos turistas.

Los turistas recorren la población, haciendo grandes elogios de sus bellezas. El buque zarpará hoy.

Información americana

Un empréstito que se anula

BUENOS AIRES, 5.—El ministro de Hacienda ha ordenado la anulación del empréstito de cinco millones efectuado en Nueva York.—Agencia Americana.

Reelección de presidente

BUENOS AIRES, 5.—Ha sido elegido presidente del Círculo de la Prensa don Rodolfo Luque.—Agencia Americana.

Informe favorable

BUENOS AIRES, 5.—La Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara, ha emitido dictamen favorable, acerca del proyecto de elevar a la categoría de Embajadas las representaciones diplomáticas en Italia y Méjico.—Agencia Americana.

Cariñoso recibimiento

RIO JANEIRO, 5.—El futuro presidente del Brasil, señor Washington Luis ha llegado a Fortaleza, tributándosele un recibimiento entusiasta.

El señor Luis, después de ser objeto de varios homenajes, ha partido para el interior del Estado para visitar los trabajos contra la sequía.—Agencia Americana.

Una ópera de un jefe de Estado

RIO JANEIRO, 5.—En el teatro Municipal de esta ciudad se ha verificado el estreno de la ópera «En caso singular» de la que es autor el ilustre presidente del Estado de Sao Paulo, don Carlos Campos.

A la representación asistieron todo el elemento oficial, el Cuerpo diplomático y numerosas y distinguidas personalidades. «Un caso singular» obtuvo un grandísimo éxito, y el señor Campos fué muy felicitado.—Agencia Americana.

Fallecimiento

RIO JANEIRO, 5.—Ha fallecido el mariscal Roberto Trompowski.—Agencia Americana.

Otras noticias sobre el conflicto religioso en Méjico

MEJICO, 5.—Con motivo de la manifestación obrerista se practicaron más de 700 detenciones.

Algunas organizaciones obreras trataron de suspender o aplazar la manifestación de adhesión al Gobierno, en vista de la excitación de ánimos; pero los elementos oficiales fueron partidarios de la realización.

La industria y el comercio han pedido al Gobierno una rápida solución al conflicto.

Los elementos católicos tratan de vincular la cuestión económica con el problema religioso, lo cual agudiza las dificultades económicas a causa de la resistencia pasiva que se manifiesta en todo orden de actividades.—Agencia Americana.

Mercado comercial

BUENOS AIRES, 5.—Mercado del café. El tipo 4 se ha cotizado a 24,300 réis los 10 kilos. Las ventas fueron de 18,000 sacos. En los stocks quedan 1,085,514 sacos. Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 11,45; la avena a 7,70 y el maíz a 6,70. La carne se cotizó a 28,10.—Agencia Americana.

La cuestión del Pacifico.

Juicios de la Prensa de los Estados Unidos

¿Desean una solución?

«The New York World» pone en duda la sinceridad de las intenciones, tanto de Chile como del Perú, y después de hacerse la pregunta que sirve de título a este párrafo, continúa:

«No hay más alternativas que las propuestas por Mr. Kellogg, y si Chile o el Perú, deliberadamente, las rechazan, no indican otra cosa que su determinación de dejar sin solución este litigio, que viene prolongándose durante casi medio siglo. Puesto que ambas partes se oponen a la división del territorio disputado, solo quedan dos caminos: o se crea un estado neutral análogo a los que, con fines semejantes, se formaron en Europa—Albania, por ejemplo—, o se transfiera dicho territorio a Bolivia... Rechazar ambas alternativas importa poco menos que renunciar, temerariamente, a las soluciones pacíficas. El mundo hará responsable de las consecuencias de este gravísimo paso a la nación que así proceda.»

La política interna, rómora de las soluciones sanas.

Cúpole a otro gran diario, «The World», tocar el fondo político y económico de la cuestión en un editorial que apareció en su edición del 23 de abril bajo el sugestivo epígrafe de «La salida (The Way Out) en Tacna y Arica». Decía dicho periódico:

«La razón que ha determinado el lento desarrollo de las negociaciones entre el secretario de Estado Kellogg y los embajadores Velarde y Cruchaga la encontramos en la situación interna del Perú y Chile. El sentimentalismo patriótico en ambas Repúblicas no está preparado para ceder las soluciones propuestas, inespablemente, por Mr. Kellogg. Acontecimientos recientes han intensificado el deseo febril de chilenos y peruanos de apoderarse de la zona disputada. Los Gobiernos están listos a llegar a términos conciliatorios, pero los pueblos no lo están; a tal grado, que se teme nuevas complicaciones. Siendo imposible el plebiscito, ya que Chi-

le no consentiría jamás a las condiciones plebiscitarias que pudiera aceptar el Perú, no queda—dice este periódico—sino una solución: la venta de la región disputada a Bolivia, pues un simple análisis de la otra alternativa, la neutralización de Tacna y Arica, nos hará ver su impracticabilidad. Con una superficie de nueve mil millas y una población que escasamente llega a cuarenta mil, sin patriotismo local y sin fuentes de ingreso fiscal, estas provincias incipientes no podrían existir por sí solas. Ellas no serían sino un campo de maquinaciones internacionales.»

¿Protectorados?

«¿Establecer un protectorado? Ni la Argentina ni el Brasil quisieran quemarse los dedos, y si Mr. Kellogg consiguiera que los Estados Unidos pudieran ejercer tal protectorado, no habría sino que proponer la idea al Senado, el que la rechazaría de plano en cuanto se pusiera en evidencia el desagrado con que se vería tal procedimiento en la América latina.»

La única solución.

Como un centenar de otros periódicos, de BOLETIN, el gran vocero de la metrópoli neoyorquina añade en el editorial que transcribimos parcialmente:

«La única solución sensata del problema es la venta de parte o la totalidad del territorio disputado a Bolivia. Tanto el Perú como Chile han reconocido la conveniencia de adoptar este procedimiento. Uno y otro Gobierno han hecho insinuaciones a Bolivia en este sentido, según lo hace notar, explícitamente, el presidente Siles en el mensaje que enviara al presidente Coolidge.»

Las insinuaciones veladas.

«Si se han hecho estas insinuaciones secretamente, separadamente, o tal vez en forma condicional, ¿por qué no pudieran confirmarse abiertamente, en conjunto y a la luz del día? Bastaría simplemente que se transfiriese a Bolivia una zona central, a título de venta, para que desaparecieran todas las dificultades. Las zonas hacia el norte y el sur podrían volver al Perú y Chile, respectivamente, para desagrar a ambas partes. No habría necesidad de ocasionar dificultades a otros países, otorgándoles protectorados artificiales en territorios sin valor intrínseco alguno. De hecho, se crearía una barrera entre el Perú y Chile que daría fin a rozamientos internacionales. Bolivia tendría una vía de acceso al mar y adquiriría pleno derecho de propiedad sobre el ferrocarril de Arica a La Paz, parte del cual (la sección boliviana) debe serle entregado de acuerdo con tratados vigentes. Así se habrá hecho un acto de justicia no entre dos, sino tres países, y, bajo tan favorables auspicios, la parte occidental de Sudamérica, en la cual se han invertido cuantiosos capitales norteamericanos, entraría en un período de progreso, libre de trabas internacionales.»

Del Extranjero

El Gobierno búlgaro contesta a Chicherin

SOFIA 5.—En la nota con que ha contestado el Gobierno búlgaro a Chicherin, dice que está dispuesto a aceptar que las Naciones abra una encuesta, y añade la siguiente información:

Primero. Al retirarse la misión de la Cruz Roja soviética de Sofía en 1923, por haber terminado la repatriación de los rusos, el Gobierno búlgaro intentó varias veces llegar a un arreglo con los soviets, con objeto de permitir a los refugiados rusos su vuelta a Rusia, así como a los numerosos búlgaros detenidos en Rusia regresar a Bulgaria. Dichos esfuerzos no dieron ningún resultado y tropezaron con la obstinada negativa de los soviets. Entonces fué cuando algunos refugiados, desesperados por no poder unirse con sus familias, organizaron, a espaldas de las autoridades búlgaras, transportes clandestinos valiéndose de barcos de pesca. Es cierto que las autoridades búlgaras concedieron permiso en varias ocasiones; pero la hicieron con un fin puramente humanitario para una mayor seguridad de los refugiados.

Segundo. No se ha hecho ninguno para obligar a nadie a salir de Italia, y las autoridades búlgaras han procedido siempre con un espíritu humanitario.

La respuesta termina oponiendo a los reproches infundados de Chicherin la grave acusación de que en los puertos rusos se organizan expediciones provisionales del visado oficial, el único objeto de las cuales es depositar en la costa búlgara armas y explosivos destinados a la guerra civil.

Italia quiere ir de acuerdo con Rusia

Roma 5.—Según informes de fuente muy segura el Gobierno italiano, preocupado de conservar sus buenas relaciones con Rusia, ha conseguido que Rumania no pida la ratificación de su tratado con Italia.

En estas condiciones el viaje a Italia del general Averescu, anunciado para este mes, pierde muchísima de su importancia.

El gabinete Mussolini se limitará probablemente a observar el efecto de esta visita en las naciones balcánicas para arreglar su conducta posterior a las observaciones que haga.—Radio.

El progreso del mercado del automóvil

WASHINGTON 5.—Según una estadística publicada por el departamento del comercio, de cada 71 personas en el mundo hay una que posee un automóvil.

En los Estados Unidos hay un automóvil por cada seis personas, y en China uno por cada 31.871.—Radio.

La Bolsa NOTICIAS

DE MADRID

Lira 5

4 por 100 Interior.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H, Fin de mes) and Price (88 15, 85 19, 68 29, 68 50, 63 50, 68 75, 68 75, 00 00)

4 por 100 Exterior

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (82 00, 82 00, 82 00, 00 00, 00 00, 83 75, 83 75)

4 por 100 Amortizable

Table with 2 columns: Serie (E, D, C, B, A) and Price (00 00, 00 00, 89 00, 89 00, 89 00)

5 por 100 Amortizable 1926

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and Price (92 7, 92 70, 91 72, 92 10, 92 1, 92 10)

5 por 100 Amortizable 1917

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and Price (00 00, 91 6, 91 76, 91 75, 91 75, 10 12, 08 25)

Cédulas Hipotecarias

Table with 2 columns: Serie (4 por 100, 5 por 100, 6 por 100) and Price (9 50, 100, 17 50)

Acciones

Table with 2 columns: Banco (España, Hipotecario, Hispano-Americano, Español del Crédito, Español Río de la Plata, Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Alcos Hornos de Vizcaya, Ferro Felguera, N. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías) and Price (628 00, 00 00, 00 00, 00 00, 00 00, 80 75, 000 0, 00 00, 33 25, 00 00, 00 00, 00 00, 120 00, 149 00, 82 50)

Moneda extranjera

Table with 2 columns: Moneda (Francos, Francos suizos, Francos belgas, Litras, Libras esterlinas, Dolares, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses) and Price (19 1, 00 00, 00 00, 00 00, 6 72, 00 00, 00 00, 00 00, 00 00)

Ayuntamiento de Madrid

Table with 2 columns: Empréstito (1868, 3 por 100 Interior, 5 por 100 Exterior, Obas 4 5) and Price (00 00, 98 5, 00 00, 00 00)

Table with 2 columns: V. M. (1914, 5 por 100; 1918, 5 por 100; 1923) and Price (00 00, 85 25, 89 00)

Ayuntamiento

El alcalde ha utilizado la facultad que le otorgó, al efecto, la Comisión Permanente y ha designado para que representen al Municipio madrileño en el Congreso de carreteras que ha de reunirse en Milán en septiembre próximo, al concejal don Luis Rodríguez Villamil, al ingeniero don Rogelio Sol y al jefe de la Sección de Fomento don Manuel Sabrido Soler.

El alcalde marchó ayer tarde a Oviedo. Su ausencia de la Alcaldía durará ocho días, puesto que se propone regresar el próximo miércoles. Durante este tiempo se encarga del despacho el señor Garcilaso de la Vega.

El alcalde interino señor Garcilaso de la Vega, al recibir a los periodistas manifestó que ha ordenado establecer una oficina de reclamación de Abastos, y que se ha nombrado una comisión para la investigación de los precios de frutas y verduras.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

En San Sebastián ha dado con toda felicidad a luz un niño, doña Angela Serantes de Héctor, y en Madrid ha tenido felizmente una niña la señora de Basanta.

En la parroquia de San José ha recibido las aguas bautismales la hija recién nacida de los señores de Younger.

Gacetas teatrales

El Cisne

La temporada que realiza en este teatro la notable compañía dirigida por Moncayo-Videgain, no puede ser más vistosa ni más aplaudida por el numeroso público selecto que concurre a diario a este teatro, que es el que reúne las mejores condiciones para verano de los que existen en Madrid.

En la noche de ayer, y con la verbenita de la Paloma, debutó el excelente barítono tan aplaudido del público madrileño, José María, quien con el conjunto compuesto por Moncayo-Videgain y las señoritas Rossi Máiquez, Argota y demás elementos importantes de esta compañía, realizaron una verdadera creación, siendo ovacionados todos al final de todos los cuadros.

También se representó la Patria Chica, que obtuvo un gran éxito.

Además del dúo de la Africana, Maruxa y otros reestrenos que se preparan para en breve, debutará en día próximo con los Gavilanes el eminente tenor S. Talmar.

Sucesos

Es detenido el conductor del camión que mató ayer a un hombre en la calle de la Magdalena

En la estación del Mediodía fué detenido en el momento que intentaba tomar un tren para marchar de Madrid, Emeterio Torrejón Bueñía, domiciliado en la calle del General Lacy, 28, conductor del autocamión que en la calle de la Magdalena mató a un carretero. Dicho conductor carece de carnet. Fué puesto a disposición del juez de guardia.

Un suicidio

Carolina Ruiz López, de cincuenta y seis años de edad, domiciliada en la calle del Limón, núm. 5, intento poner fin a su vida, ingiriendo diez pastillas de sublimado.

Trasladada a la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, falleció a los pocos momentos en el mencionado centro benéfico, siendo inútiles las tentativas que hicieron los médicos para salvarla.

Se ignoran las causas que la impulsaron a tomar tan fatal resolución.

Un caco intenta robar a un juez de instrucción

El auxiliar de secretaría del señor Martos, don Emilio Gutiérrez, perteneciente al Juzgado del distrito de la Inclusa, salió de su despacho con objeto de evacuar una diligencia, y al pasar frente al del juez observó que la puerta estaba entreabierta y que un hombre trataba de ocultarse.

En persecución del individuo que huía saliendo corriendo el auxiliar y un alguacil, logrando detenerle en la casa número 13 de la calle Fernando VI, donde se había refugiado.

Conducido al Juzgado de guardia, dijo llamarse Luis de Mingo Torres, de treinta y cinco años, domiciliado en la calle de Mejorada, 4 (Puente de Vallecas). Resultó ser un conocido profesional del robo, suponiéndose que ha sido el mismo quien se llevó una máquina de escribir perteneciente a la secretaría

del señor Pérez Herrero, y algunos otros objetos que han desaparecido recientemente.

Robo frustrado

Celestino Díaz Salán ha denunciado que en una tienda de ultramarinos de la carrera de San Isidro número 16, han intentado robar esta madrugada, no consiguiendo su propósito.

El cierre metálico del establecimiento se ha encontrado fracturado.

Atropello

En la Puerta de Hierro ha sido atropellado por el automóvil número 13.824, Felisa Descalzo Villegas, que vive en Monte del Platino.

Fuó asistida de lesiones de pronóstico reservado.

Espectáculos para hoy

NOVEDADES.—A las 7,45: La marcha de Cádiz.—A las 10,45: Los tres pelos del diablo.—A las 12: El príncipe sin par.

FUENCARRAL.—Compañía Pedro Berdeto. A las 6,30: Petit Café y fin de fiesta por Blanca Suárez.—A las 10,30: Mamonto Campañas y Blanca Suárez.

EL CISNE.—7: Alma de Dios y El santo de la Isidra.—10 y 45: Don Quintín el amargao.

PARDINAS.—A las 6,45: Los pápiros. Butaca, 1,50.—A las 10,45: Roma se divierte (reposición). Butaca, dos pesetas.

CINE IDEAL.—6 y 10,30: Todos los días estrenos. Hoy, El juez y la ley (por Ivete Igy), El escenario de la vida (por Robert Warwick y Bety Blytte), A casarse tocan (por Neal Burns).

CINEMA X (Noviciado).—6 tarde y 10 noche: Grandioso y colosal programa: El crimen de Millerfleurs (sensacional, por el sin rival Meiste), Madame Recamier (extraordinaria, por Fernan Andia), y Con la música a otra parte (por el auténtico Charlot).

REAL CINEMA (salón y terraza).—6,15 tarde, 10,15 y 10,30 noche: Actualidades Gaumont, Pasión y boda de Pamplinas. El delito de su hermano. El alfiler negro.

PRINCIPE ALFONSO.—6,15 tarde, 10,30 noche: Actualidades Gaumont, Pasión y boda de Pamplinas. El delito de su hermano. El alfiler negro.

MONUMENTAL CINEMA.—6 tarde, 10 noche: La lechuza y el saltamontes, Damiselas frívolas, El santo Graal, La medalla del torero.

CINEMA GOYA.—Noche, 10,30 jardín: Dispense usted (por Norma Shearer), Noticiero Fox, Demasiado mujeres (por Regina Dalny).

CINEMA ARGUELLES.—Deliciosa temperatura.—6,45 y 10,30: Nuestra querida maestra, Verano económico, El tío José (Theodor Roberts).—Lunes, Víctima del odio.

CINE MADRID.—A las 6,30 y 10,30: Trece en la mesa. ¿Y esto es el matrimonio? (siete partes) y Príncipe Mayonesa (cómica).—Local fresco. Precios baratos.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—Selecto programa de variedades. Últimos días de La Yankee.—El sábado, Clonida, rey de las alturas. Butaca, una peseta. Entrada al Parque, una peseta.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS. Dirección: 19.—Teléfono 1958.—MADRID. Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS». Tamayo, 7.—MADRID

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

Table with 2 columns: Capital autorizado, Capital desembolsado, Fondo de reserva and corresponding values (200.000.000, 60.000.000, 10.634.865,33)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Trujillo, Villacañas, Villarroblede y Yecla.

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

Table with 2 columns: A la vista, A ocho días, A treinta días and corresponding interest rates (Dos por ciento anual, Dos y medio por ciento anual, Tres por ciento anual)

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones, que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses, y de cuatro por ciento, a seis meses.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

CAJAS DE ALQUILER

Desde diez y ocho pesetas al año, libre de impuestos. Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, libre de todo gasto, para los cuentacurrentistas, y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga,
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando 'hace' próximamente dos años su excelente específico 'Solución iodurada-arsenical', insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testigos, los recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Prestamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyri

Se curará vuestra enfermedad de la matriz, evita el aborto y resalta el portado a sus preparaciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— [Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia.
— FANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted males?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos cada una en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELÉFONO 48-43 M.

Para jamaones y sañichones:

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO

PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO



LICOR DEL POLO

— MEDIO SIGLO DE EXITO —

— ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS —



EFONO-44M

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.